
GAIA & LES RODÉOS 
EN BELGIQUE

Septembre 2025

© Ipsos | 25-060579-01 GAIA rodeo's Belgique | September 2025 | Version 1 | Public



CONTENU

© Ipsos | 25-060579-01 GAIA rodeo's Belgique | September 2025 | Version 1 | Public

01 INTRODUCTION

02 PRINCIPAUX RÉSULTATS

03 CONCLUSIONS RÉCAPITULATIVES



01INTRODUCTION

© Ipsos | 25-060579-01 GAIA rodeo's Belgique | September 2025 | Version 1 | Public



CONTEXTE & OBJECTIFS DE L’ÉTUDE
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Contexte

À l'occasion de la Journée mondiale des animaux, GAIA lance une 
campagne contre les rodéos, qui se font de plus en plus nombreux 
en Belgique.

Objectifs de l’étude

GAIA veut encourager les responsables politiques à prendre des 
mesures pour interdire les événements rodéo et mettre en lumière 
le soutien de l’opinion publique sur le sujet.



MÉTHODOLOGIE
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Description de 
l’échantillon

Échantillon représentatif des 
Belges entre 18 et 65 ans. 

Méthode de collecte des 
données

Entretiens en ligne avec des 
membres du panel d’Ipsos

Taille de l’échantillon

N=1000 répondants représentatifs de la 
Belgique - Boost sur les Bruxellois pour un 
échantillon plus puissant

Échantillon total

FL : n=570  -  BXL : n=315  -  WAL : n=315

Durée moyenne de 
l’entretien

6 minutes

Quota

Représentatif de la Belgique en 
termes de

• Âge

• Sexe

• Région

• Langue

Période du travail de 
terrain

28 août 2025 – 11 septembre 2025



PROFIL REPRÉSENTATIF DE LA BELGIQUE
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Base : Belgique (n=1000)
Question : Genre / Langue / Âge / Région

LANGUE

ÂGEGENRE RÉGION

HOMME

FEMME

≤ 18-24 ans

25 - 34 ans

35 - 44 ans

45 - 54 ans

+ 55 ans

12

21

21

21

24

MOYENNE

42 ans

NÉERLANDAIS

FRANÇAIS
56

44

5050

57% FLANDRE

32% WALLONIE

11% BRUXELLES



Comment lire les résultats
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Tous les résultats rapportés sont des pourcentages (%), sauf mention contraire.

Les échantillons de petite taille,c.-à-d. < 30, sont indiqués par un astérisque (*).

Les différences significatives ont toujours été testées au moyen d’un test de signification avec un niveau de fiabilité de 95%.

• Les différences significatives entre groupes sont indiquées par A, B, C, etc.

— Les différences sont toujours indiquées pour le résultat le plus élevé dans la comparaison. 

— Par exemple : l’indication AC pour le groupe 2 indique une différence significative entre 70% (B) et 54% (A), et entre 70% (B) et 58% (C).

*Petit échantillon !

Il est préférable de visualiser le présent 
rapport à l’aide de PowerPoint 2013 ou d’une 
version plus récente.
Si vous rencontrez des problèmes pour 
visualiser le contenu dans une version plus 
ancienne de PowerPoint, veuillez prendre 
contact avec votre personne de contact chez 
Ipsos.

54
70

58

Groep 1
(n=100)

(A)

Groep 2
(n=150)

(B)

Groep 3
(n=150)

(C)

AC



02PRINCIPAUX RÉSULTATS
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Base : Belgique (n=1000)
Question : O7. Vous souciez-vous du bien-être animal ? 

IMPORTANCE DU BIEN-ÊTRE ANIMAL POUR 
LES BELGES
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des Belges 
estiment que les 

animaux et leur 
bien-être sont 

importants

92%



BELGIQUE WALLONIE BRUXELLES FLANDRE
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CONNAISSANCE DES RODÉOS

Base : Échantillon total Belgique (n=1200)
Question : Q1. Avez-vous déjà entendu parler des rodéos ?

Plus de la moitié des Belges connaissent le phénomène des rodéos. 1/4 en a entendu parler, mais ne 
sait pas vraiment de quoi il s'agit. 

 Oui, et je sais de quoi il s’agit



Oui, j’en ai déjà entendu parler, 
mais je ne sais pas très bien en 
quoi cela consiste


Non, je n’en ai jamais entendu 
parler

61
68 70

54

25
19 21

30

14 13 9 16

(n=1000) (n=315)
(A)

(n=315)
(B)

(n=570)
(C)

T2%86 % 87 % 84 %91 % C

C

AB

B

C



des Belges savent que des rodéos sont 
organisés en Belgique.
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CONNAISSANCE DES RODÉOS EN BELGIQUE

Base : Échantillon total Belgique (n=1200)
Question : Q3. Saviez-vous que des rodéos étaient aussi organisés en Belgique ? 

14% seulement des Belges savent que des rodéos sont organisés en Belgique. 

14% 12%

25

16%

AC

(A)

(B)

(C) (n=570)

(n=315)

(n=315)
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OPINION GÉNÉRALE SUR LES RODÉOS

Base : Échantillon total Belgique (n=1200)
Question : Q2. Quelle est votre opinion générale sur les rodéos ? 

Seulement 9% des Belges ont une opinion positive des rodéos. 

47
56

48 42

30
23

24 35

9 9 19 7

14 13 9
16

(n=1000) (n=315)
(A)

(n=315)
(B)

(n=570)
(C)


Négative
(Très négative + négative)

 Ni positive ni négative


Positive
(Très positive + positive)


N’a jamais entendu parler des 
rodéos

BELGIQUE WALLONIE BRUXELLES FLANDRE

AC

BC



96

88

94

(B) 

(B) 

(A) 

(C) 
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ASSISTER & INTENTION D’ASSISTER À DES RODÉOS

Base : Échantillon total Belgique (n=1200)
Question : Q4. Avez-vous déjà assisté à un rodéo en Belgique ? / Q5. Cela vous intéresserait-il d’assister à un rodéo en Belgique ? 

La grande majorité des Belges n’ont jamais assisté à ou ne sont pas intéressés d’assister à un rodéo en 
Belgique.

95 %

93 %

95

87

94

(A) 

(C) 

des Belges n’ont jamais 
assisté à un rodéo en 
Belgique

des Belges ne sont pas 
intéressés d’assister à 
un rodéo en Belgique

(n=570)

(n=315)

(n=315)

B

B

B

B
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EXPOSITION À DES STIMULI VIDÉO
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OPINION GÉNÉRALE SUR LES RODÉOS APRÈS CONTENU DÉCRIVANT LA PRATIQUE

Base : Échantillon total Belgique (n=1200)
Question : Q6. Quelle est votre opinion générale sur les rodéos après vu cette vidéo ?

4 Belges sur 5 ont une opinion (très) négative des rodéos après contenu décrivant la pratique. 

6 7 13
4

14 10
15

16

80 83
72

79

(n=1000) (n=315)
(A)

(n=315)
(B)

(n=570)
(C)


Positive
(Très positive + positive)

 Ni positive ni négative


Négative
(Très négative + négative)

BELGIQUE WALLONIE BRUXELLES FLANDRE

Cette question a été posée après contenu décrivant la pratique

B B

AC
A



des Belges ne sont pas intéressés d’assister à 
un rodéo en Belgique après contenu décrivant 
la pratique.
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INTÉRÊT D’ASSISTER À DES RODÉOS APRÈS CONTENU DÉCRIVANT LA PRATIQUE

Base : Échantillon total Belgique (n=1200)
Question : Q7. Après avoir vu cette vidéo, cela vous intéresse-t-il d’assister à un rodéo en Belgique ?

90% des Belges ne sont pas intéressés d’assister à un rodéo en Belgique après contenu décrivant la 
pratique. 

90% 93%
(A)

81%
(B)

89%
(C)

B

(n=570)

(n=315)

(n=315)Cette question a été posée après contenu décrivant la pratique

BC
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OPINION SUR LE FAIT QUE LES ANIMAUX RESSENTENT DE LA DOULEUR LORS D’UN RODÉO

Base : Échantillon total Belgique (n=1200)
Question : Q8. Dans quelle mesure estimez-vous que les animaux ressentent de la douleur pendant un rodéo ? 

Environ 4 Belges sur 5 estiment que les animaux ressentent de la douleur. 4 sur 10 énormément. 

BELGIQUE WALLONIE BRUXELLES FLANDRE

 Énormément de douleur

 Beaucoup de douleur

 Un peu de douleur


(Presque) aucune 
douleur

 Aucune douleur

43% 46% 44% 43%

38% 37%
34% 39%

14% 14%

15%
14%

3% 2%
5% 3%

1% 0%
3%

1%(n=1000) (n=315)
(A)

(n=315)
(B)

(n=570)
(C)

T2

B24 % 3 % 8 % 4 %

82 % 83 % 77 % 82 %

AC AC

Cette question a été posée après contenu décrivant la pratique
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OPINION SUR LE STRESS RESSENTI PAR LES ANIMAUX LORS D’UN RODÉO

Base : Échantillon total Belgique (n=1200)
Question : Q8b. Dans quelle mesure estimez-vous que les animaux ressentent du stress pendant un rodéo ? 

9 Belges sur 10 estiment que les animaux ressentent beaucoup à énormément de stress lors d’un rodéo. 

BELGIQUE WALLONIE BRUXELLES FLANDRE

 Énormément de stress

 Beaucoup de stress

 Un peu de stress

 (Presque) pas de stress

 Aucun stress

63% 62%
55%

65%

28% 29%

30%

27%

8% 8%
10%

7%1% 1% 3% 1%
1% 3% 1%(n=1000) (n=315)

(A)
(n=315)
(B)

(n=570)
(C)

T2

B22 % 1 % 6 % 2 %

91 % 91 % 85 % 92%B B

AC
AC
C

Cette question a été posée après contenu décrivant la pratique

B
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OPINION PUBLIQUE SUR LES MESURES PRISES PAR LES AUTORITÉS LOCALES POUR INTERDIRE LES RODÉOS

Base : Échantillon total Belgique (n=1200)
Question : Q10. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ? « Les autorités locales doivent prendre des mesures pour interdire les rodéos dans leur ville ou commune. »

Plus de 4 Belges sur 5 estiment que les autorités locales devraient prendre des mesures pour interdire 
les rodéos. Les avis sont similaires en Flandre, à Bruxelles et en Wallonie. 

BELGIQUE WALLONIE BRUXELLES FLANDRE

 Tout à fait d’accord

 Plutôt d’accord

 Plutôt pas d’accord

 Pas du tout d’accord

 Sans avis

57% 61%
53%

58%

27% 24%

27%
26%

6% 7%
9% 6%

4% 4% 5% 4%
6% 4% 6% 6%

(n=1000) (n=315)
(A)

(n=315)
(B)

(n=570)
(C)

T2

B2 10 % 11 % 14 % 10%

84 % 85 % 81 % 84 %

Cette question a été posée après contenu décrivant la pratique
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OPINION PUBLIQUE SUR L’ADOPTION DE MESURES D’INTERDICTION DES RODÉOS PAR LES AUTORITÉS RÉGIONALES

Base : Échantillon total Belgique (n=1200)
Question : Q10. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ? « Les gouvernements bruxellois, flamand et wallon doivent interdire les rodéos. »

Plus de 4 Belges sur 5 pensent que leur gouvernement régional (Flamand, Bruxellois ou Wallon) doit 
prendre des mesures pour interdire les rodéos. 

BELGIQUE WALLONIE BRUXELLES FLANDRE

 Tout à fait d’accord

 Plutôt d’accord

 Plutôt pas d’accord

 Pas du tout d’accord

 Sans avis

58% 62%
54% 58%

25%
23%

27%
24%

6% 4% 9% 7%

4% 5% 4% 4%

6% 5% 5% 7%

(n=1000) (n=315)
(A)

(n=315)
(B)

(n=570)
(C)

T2

B2 11 % 10 % 13 % 11 %

84 % 85 % 81 % 82 %

C

Cette question a été posée après contenu décrivant la pratique
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IMPACT DE L’ORGANISATION DE RODÉOS SUR L’IMAGE DES AUTORITÉS LOCALES ET DU BOURGMESTRE DE LA VILLE OU DE LA 
COMMUNE

Base : Échantillon total Belgique (n=1200)
Question : Q9. Supposons qu’un rodéo soit organisé dans votre ville ou votre commune. Quel serait l’impact sur l’image que vous avez des autorités locales et du bourgmestre de votre ville ou commune ? 

Environ 4 Belges sur 5 auraient une image plus négative de leurs autorités locales et du bourgmestre de leur ville ou de leur 
commune si un rodéo y était organisé. L’impact (très) négatif est plus important en Flandre et en Wallonie qu’à Bruxelles. 
Pourtant, même dans ce cas, 70 % indiquent que cela aurait un impact négatif.

79 80
71

79

16 13
17

17

6 7 13
4

(n=1000) (n=315)
(A)

(n=315)
(B)

(n=570)
(C)


Négatif
(Très négatif + négatif)

 Ni positif ni négatif


Positif
(Très positif + positif)

BELGIQUE WALLONIE BRUXELLES FLANDRE

Cette question a été posée après contenu décrivant la pratique

AC

B B



IMPACT SUR L’IMAGE DU PARTI - BELGIQUE

Base : Belgique (n=1000)
Question : Q14. Imaginez que le parti pour lequel vous voteriez ne souhaite pas interdire les rodéos. Quel serait l’impact sur l’image que vous avez du parti ? 

La moitié des Belges indiquent un impact négatif sur l'image du parti pour lequel ils voteraient, si ce 
parti ne voulait pas interdire les rodéos. 
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
Négatif
(Très négatif + négatif)

 Ni positif ni négatif


Positif
(Très positif + positif)

53

36

11

(n=1000)

Cette question a été posée après contenu décrivant la pratique
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IMPACT SUR L’IMAGE DU PARTI - BELGIQUE

Base : Belges ayant indiqué pour quels partis ils voteraient si des élections avaient lieu dimanche prochain (n=751)
Question : Q14. Imaginez que le parti pour lequel vous voteriez ne souhaite pas interdire les rodéos. Quel serait l’impact sur l’image que vous avez du parti ? 

Une proportion de Belges aurait une (très) mauvaise opinion du parti pour lequel ils envisagent de voter 
s’il ne voulait pas interdire les rodéos. 


Négatif
(Très négatif + négatif)

 Ni positif ni négatif


Positif
(Très positif + positif)

PVDA-
PTB

PS MR Les 
Engagés

Ecolo N-VA Vlaams 
Belang

Vooruit Groen CD&V Open Vld

62
54

44
55 55

37
44

55 61

44 44

28

25
32

27
22 53 43

33 26

39
50

10
22 24 18 24

10 13 12 13 17
6

(n=154)
(A)

(n=114)
(B)

(n=102)
(C)

(n=85)
(D)

(n=55)
(E)

(n=164)
(F)

(n=159)
(G)

(n=113)
(H)

(n=92)
(I)

(n=90)
(J)

(n=54)
(K)

Seuls les partis avec plus de n= 30 sont affichés.

Les citoyens ont eu la possibilité de choisir 2 partis.
Cette question a été posée après contenu décrivant la pratique

CFGJ
K

F

AFGK
AFGH
K

K

F F

AFK

ABCD
EHIJ

ABD
EI

F

CGJ

BE
ABCD
EHI
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IMPACT SUR L’IMAGE DU PARTI - WALLONIE

Base : Wallons ayant indiqué pour quels partis ils voteraient si des élections avaient lieu dimanche prochain (n=222)
Question : Q14. Imaginez que le parti pour lequel vous voteriez ne souhaite pas interdire les rodéos. Quel serait l’impact sur l’image que vous avez du parti ? 

Au moins la moitié des Wallons indique que la non-interdiction des rodéos par le ou les partis pour lesquels 
ils voteraient aurait un impact (très) négatif sur l’image de ce parti. Parmi les électeurs potentiels du PVDA-
PTB, ce chiffre est de 70%.


Négatif
(Très négatif + négatif)

 Ni positif ni négatif


Positif
(Très positif + positif)

PS MR Les Engagés PVDA-PTB Ecolo

58
48

62
70

62

24

27

24
20

18

18
25

15 10
21

(n=83)
(A)

(n=77)
(B)

(n=68)
(C)

(n=61)
(D)

(n=39)
(E)

Seuls les partis avec plus de n= 30 sont affichés.

Les citoyens ont eu la possibilité de choisir 2 partis.
Cette question a été posée après contenu décrivant la pratique

D

B
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IMPACT SUR L’IMAGE DU PARTI - BRUXELLES

Base : Bruxellois ayant indiqué pour quels partis ils voteraient si des élections avaient lieu dimanche prochain (n=236)
Question : Q14. Imaginez que le parti pour lequel vous voteriez ne souhaite pas interdire les rodéos. Quel serait l’impact sur l’image que vous avez du parti ? 

Environ la moitié des Bruxellois indiquent que le fait que le parti pour lequel ils voteraient n’interdise 
pas les rodéos a un impact négatif à très négatif sur l’image du parti. 


Négatif
(Très négatif + négatif)

 Ni positif ni négatif


Positif
(Très positif + positif)

MR PS Les Engagés Ecolo PVDA-PTB

47 46 47 52 51

33
29 27

30 29

20 26 26
18 20

(n=62)
(A)

(n=55)
(B)

(n=50)
(C)

(n=38)
(D)

(n=38)
(E)

Seuls les partis avec plus de n= 30 sont affichés.

Les citoyens ont eu la possibilité de choisir 2 partis.
Cette question a été posée après contenu décrivant la pratique
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IMPACT SUR L’IMAGE DU PARTI - FLANDRE

Base : Flamands ayant indiqué pour quels partis ils voteraient si des élections avaient lieu dimanche prochain (n=447)
Question : Q14. Imaginez que le parti pour lequel vous voteriez ne souhaite pas interdire les rodéos. Quel serait l’impact sur l’image que vous avez du parti ? 

Une proportion des Flamands aurait une opinion (très) négative du parti pour lequel ils envisagent de 
voter s’il ne voulait pas interdire les rodéos. 


Négatif
(Très négatif + négatif)

 Ni positif ni négatif


Positif
(Très positif + positif)

Vlaams 
Belang N-VA Vooruit CD&V Groen PVDA-PTB Open Vld

43 40

57
47

65
56

46

44 52

34
41

24
33 48

13 9 9 12 11 10 6
(n=152)

(A)
(n=151)

(B)
(n=107)

(C)
(n=85)

(D)
(n=83)

(E)
(n=78)

(F)
(n=50)

(G)

Seuls les partis avec plus de n= 30 sont affichés.

Les citoyens ont eu la possibilité de choisir 2 partis.
Cette question a été posée après contenu décrivant la pratique

E
CEF

AB

E

ABDG

B

E



03CONCLUSIONS 
RÉCAPITULATIVES
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CONCLUSIONS
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01 LES BELGES CONSIDÈRENT LE BIEN-ÊTRE ANIMAL COMME TRÈS IMPORTANT
92% des Belges estiment que les animaux et leur bien-être sont importants. 

02
PEU DE BELGES SAVENT QUE DES RODÉOS SONT ORGANISÉS EN BELGIQUE
14% des Belges savent que des rodéos étaient organisés en Belgique. En Flandre et en Wallonie, un peu plus d’une personne sur dix 
sont au courant. Parmi les Bruxellois, ¼ d’entre eux étant au courant de l’organisation de rodéos en Belgique. 

03
LA GRANDE MAJORITÉ DES BELGES ONT UNE IMAGE NÉGATIVE DES RODÉOS ET S’Y INTÉRESSENT PEU
80% des Belges ont une opinion négative des rodéos en étant informé sur cette pratique. 1 Belge sur 10 seulement est intéressé à 
assister à un rodéo.

04
84% DES BELGES SOUTIENNENT DES MESURES D’INTERDICTION À TOUS LES NIVEAUX DE POUVOIR
Environ 4/5 des Flamands, Bruxellois ou wallons sont plutôt à tout à fait d’accord avec l’affirmation selon laquelle les autorités locales 
doivent prendre des mesures pour interdire les rodéos. 

05
LE REFUS D’INTERDIRE LES RODÉOS POURRAIT NUIRE À L’IMAGE DES PARTIS POLITIQUES AUPRÈS D’UNE PARTIE 
DE LEUR ÉLECTORAT
La moitié des Belges indiquent un impact négatif sur l'image du parti pour lequel ils voteraient, si ce parti ne voulait pas interdire les 
rodéos. 
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THANK YOU

DRIES NEIRINCKX

dries.neirinckx@ipsos.com

+32 478771270

DIMITRI ANNÉ

dimitri.anne@ipsos.com

+32 476892227

FOLLOW US ON LINKEDIN

FOLLOW US ON LINKEDIN

https://www.linkedin.com/company/ipsos-belgium/
https://www.linkedin.com/company/ipsos-belgium/
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